

ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР ОБІЦЯЄ ПІДТРИМКУ НОВОМУ КЕРІВНИКОВІ НАЕК "ЕНЕРГОАТОМ"

Нещодавно на посаду президента Національної атомної енергогенеруючої компанії "Енергоатом", відповідно до урядової постанови №1132 від 17.07.2000, призначено колишнього генерального директора Хмельницької АЕС Юрія Недашковського. Для представлення ново-призначеного президента компанії в дирекцію НАЕК завітає прем'єр-міністр України Віктор Ющенко. У стінах "Енергоатому" відбулася відверта і принципова розмова про справу галузі, наболілі проблеми атомників, їхні потреби і доцільність подальшого розвитку української ядерної енергетики.

Ющенко, почав нівелюватися пріоритет державного інтересу. А генерація, в свою чергу, стала заручницею "сірості з чудовими комбінаціями", яка прийшла для вирішення своїх приватних справ. В. Ющенко наголосив, що працювати за старими механізмами вже немає ні ресурсів, ні можливостей. Кадрові зміни слугуватимуть тому, що нарешті до управління галуззю "прийде покоління чесних, совісних людей", і, відповідно, з'явиться можливість впровадження нагальних, осмислених змін. У виступі прем'єра багато говорилось про необхідність збільшення збору коштів за спожиту електроенергію — цей унікальний продукт не повинен роздарюватися. Слід навчитися сприймати електроенергію як товар, за який не можна не платити. А що на практиці? За 1999 рік лише 8% виробленої електроенергії оплачено грошима. То навіщо збільшувати кошти на из-за раціоналізації та розвитку?

Віктор Ющенко пригадав важку зиму 1999-2000 років, балансування на межі розвалу енергосистеми, відключення електроенергії, жахливу ситуацію з платежами... Фактично, минулорічний зимовий максимум подолано тільки на ентузіазмі. В зиму увійшли непередбачуваними, лише 9 з 14 атомних енергоблоків працювали, зривано виявилася паливна програма. У січні російська сторона заслужено почала вимагати сплати боргу в сумі 40 млн. дол. США за здійснені в 1999 році поставки ядерного палива. Українському уряду вкрай складно було віднайти ці кошти, зважаючи на те, що місячний бюджет виконувався на 88 млн. дол. Але розуміючи важливість галузі, зробили все можливе для погашення боргу і початку розрахунків з росіянами за поставки 2000 року. Уже сьогодні можна говорити про можливість зниження ціни на паливо, нові платіжні умови компромісу з російською стороною. "Ми ще не маємо певних гарантій", — сказав Ю. Недашковський.

Увесь час ми не можемо брати кредити для виплати зарплати працівникам АЕС та закупівлі ядерного палива, бо коштів, які за алгоритмом надходять з енергоринку, не вистачає — "ми не маємо права зрівняти поточні рейси з відвантаження ядерного палива. Прийшов час нарешті навести порядок у себе, а Уряду — на енергоринку". Останнім часом контролюючі органи різних рівнів активували перевірки підприємств НАЕК "Енергоатом". На жаль, стала поширеною практика опису майна АЕС та арешту рахунків атомних станцій і дирекції НАЕК. Податківці погрожують продавати запаси ліквідних товарів, що належать АЕС і таким чином "гасити" заборгованість компанії по платежах до бюджету. Новий керівник компанії заявив: майно АЕС буде збережене під арбітражних судів. Крім того, він нагадав, що з боку податкових органів не виконуються урядові доручення щодо сприяння підготовці до зими, зокрема скасування практики арешту рахунків, опису майна АЕС. "Ми живемо в перехідний період, і на цей час мають бути прийняті адекватні перехідні дії та заходи впливу. Не можна вимагати від атомників 100% сплати податків, якщо понад 6 місяців роботи АЕС залишається неоплаченою", — сказав Ю. Недашковський.

ПОРОГА ДЕТЕЙ ЛЮБИТЬ

31 серпня, як повідомив генеральний директор "Укрзалізниця" Георгій Кирпа, для дітей проезд на залізничній дорозі буде безкоштовним. По данним газети "Киевские ведомости" от 29.07.2000 г, главный железнодорожник страны считает, что дети имеют право на путешествие вне зависимости от того, "что взрослые устроили в стране бардак". Похвальная забота о детях, тем не менее требует самых подробных комментариев. Во-первых, решение о бесплатном проезде детей пока что принято исключительно самим г-ном Кирпой и не подтверждено Минтрансом и Мизкономикой. Таким образом, пока неизвестно, подтвердятся ли благие намерения администрации "Укрзалізниця" на государственном уровне и как долго они просуществуют. В настоящее время, во всяком случае, согласно соответствующей телеграмме "Укрзалізниця", бесплатный проезд детям в возрасте до шестнадцати лет обеспечен. Во-вторых, железнодорожное начальство всех уровней неоднократно повторяло, насколько не выгодны украинским железным дорогам летние перевозки детей — дескать, скидки, то да се, — и вдруг на тебе — "Укрзалізниця" готова катать детишек бесплатно! Более того, покрывать расходы на "детские" перевозки железная дорога намерена из собственных доходов — и

это в условиях недавнего и печально памятного повышения цен на железнодорожные билеты, мотивированного, кстати, нерентабельностью пассажирских перевозок при установленных на тот период ценах. С чего бы такой альтуризм, тем более что, и это в третьих, эта же "Укрзалізниця" совсем недавно во всеуслышание заявила о том, что хотела бы, наконец, знать сколько же льготников она возит бесплатно — с тем, чтобы стребовать с местных бюджетов плату за их проезд. Где логика? К тому же, как сообщили автору в черниговских билетных кассах, для проезда в пригородных поездах детишкам тоже следует брать посадочный талон. Не спросят ли потом и за их проезд с местных бюджетов? И если да, то как к этому отнесутся местные власти? Далее. Все детские билеты на проезд в поездах дальнего следования, приобретенные до 1 августа, так и останутся платными. Где же справедливость по отношению к детям, задекларированная г-ном Кирпой. Кроме того, весьма информированный, но пожелавший остаться анонимным, источник настоятельно рекомендовал родителям, уже успешно приобретшими детские билеты в кассах предварительной продажи, ни в коем случае не сдавать их в надежде на прословутый бесплатный проезд. В противном слу-



чае они могут оказаться в весьма плачевной ситуации, когда за то время, которое понадобится кассиру на оформление возврата платежа и последующий запрос на оформление нового, бесплатного, проездного документа, только что сданный билет уже будет продан через единую систему. Это при условии, что найдется кассир, который за здорово живешь согласится проводить все эти операции — ведь решение гендиректора "Укрзалізниця" не оговаривало возвращения денег за уже купленные детские билеты. В решении начальника "Укрзалізниця" есть еще одна любопытная деталь. Детям, едущим за границу, бесплатный проезд не предоставляется. Хотя, по логике, до границы Украины должен

бы предоставляться. Прокомментируйте очередной алогизм некому.

Майя РУДЕНКО

Р.С. Когда материал уже был готов к печати, автору стало известно, что около восьмидесяти процентов всех проданных нынешним летом билетов "ушли" через кассы предварительной продажи, т.е. были приобретены до прословутого 1 августа. В том числе и детские. Если вспомнить, что с 1 сентября массовые поездки детей прекратятся, а до будущего лета вышеуказанное распоряжение еще должно дожить, можно предположить, что "Укрзалізниця" не так уж и много придется doplачивать из собственной прибыли...

РЕАЛИЗАЦИИ

СО Склада В Г. ЧЕРНИГОВЕ

- МЫЛО КОЗЬЯХОВСКОГО
- ХЛОРАМИН
- СТІРІЛЬНИЙ ПОРОШОК В МЕШКАХ І ПАЧКАХ
- СВАРОЧНІ ЕЛЕКТРОДИ
- СПЕЦОДЕЖДА
- ЕЛЕКТРОЛАМПИ

Т. (04479) 2-41-61

КВАНТ

ЛАЗЕРНА ТЕХНОЛОГІЯ В НАРУЖНІЙ РЕКЛАМІ

РЕКЛАМНА ОБКАЙКА ВИТРИН

ІНФОРМАЦІЙНІ СТЕНЫ

ВІВЕСКИ ТА БАЛІЧКИ

НПОО "КВАНТ-7" г. ЧЕРНИГОВ, ул. Промышленная, 17, тел/факс (04822) 4-41-27, ф/с 2600130416000 в Укрпочтамте МФО 353014, код 22816794

ВЫПОЛНИМ

гипсокартонные системы

штукатурные малярные работы

из металлочерепицы

цены договорные

форма оплаты любая

тел. 95-43-75

КАНЦТОВАРИ

торговая марка "КНЦ" опт та роздріб

Кожному 100-м купцю - 10% знижку

Кожному 1000-му купцю - 3%

СЮРПРИЗ

Магазин "Сюрпріз", Тбилиський кв. 1, тел. (04479) 2-11-82

Дизайн интерьеров, проектирование, комплексный ремонт и строительство под ключ

СТАНДАРТ

Строительно-отделочные материалы

Полный комплекс строительных работ

зов готова воспринять и наклепки, грунтуются, а вот под пломбами что осядут КНЦ? Женские романтики призывают НАТО занять освободившиеся помещения. Тем то зачем такая нахаба на свою голову?

ВТОРНИК. Главный редактор "Арсеневских новостей" Ирина Гребнева 5 дней держала сухую голодовку, отбыла свой срок и выпущена восвояси. Скандал же принял международный характер.

Борис Березовский, уже не черес и не карачаевец, ведет переговоры с Государством Российским о возврате тому 49 процентов акций ОРТ. Пускай сами теперь попробуют прокормить эту машину.

Французское управление гражданской авиации на 18 месяцев приземлило все "Конкорды". Английские же машины еще летают — вот только пассажиры садятся в них опасаются. Правда, американцы готовы запретить посадку этих самолетов на своей территории — так что придется прыгать с парашютами.

Кандидатом в президенты США от Республиканской партии избран Джордж Буш-младший. Впервые съезд "слонов" посетили россияне — пропутинские "медведи" во главе с главным "тризлом" то бишь Грызловым, лидером фракции "Единство".

СРЕДА. Прошло 10 лет со дня нападения Ирака на Кувейт. В честь юбилея США призывают иракский народ поддержать Иракский Народный съезд, отстранить Саддама Хусейна от власти и отдать его под суд. И поддержали бы, и отстранили бы, и отдали бы, если бы услышали призывы. А так надо ждать, когда тиран умрет своей смертью, или помочь ему в этом.

Верховный суд Чили принял решение о депутатской неприкосновенности бывшего диктатора Аугусто Пиночета, но обнародовать его не спешит. Может быть потому, что именно благодаря действиям Пиночета "призрак коммунизма" не бродит по Южной Америке, а народ Чили живет (по нашим меркам) совсем хорошо. Прежде чем сообщить о своем вердикте, наверное, оглядываются на Кубу или Северную Корею, где даже по нашим меркам живут плохо.

Тарас КРИВОПУЗЕНКО

НОВОСТИ УКРАИНЫ

Кучма за. Кто против?

В стране назрела необходимость повышения размера пенсий, заявил Президент Украины Леонид Кучма на встрече с журналистами в Симферополе. Он сообщил, что обратился к украинскому правительству с просьбой срочно подготовить законопроект о пенсионных реформах и к парламенту Украины с предложением «как можно быстрее рассмотреть и принять этот законопроект».

Границы — на замок

Начальник консульского управления Министерства иностранных дел Виктор Кирик подтвердил информацию о том, что «в ближайшем будущем» взаимные поездки граждан между Украиной и Россией, Украиной и Беларусью будут осуществляться только на основании заграничных паспортов.

Православные всех стран...

Встреча представителей Константинопольского, Киевского, Московского патриархатов, Украинской православной церкви Московского патриархата, Украинской автокефальной православной церкви и правительства Украины, запланированная на 15 июля этого года в Шамбизи (Швейцария) при участии Вселенского патриарха Варфоломея, перенесена Российской церковью на 20 августа.

Рукописи не горят. Их продают

В Украине предпринимаются попытки продать рукописный архив Иоганна-Себастьяна Баха, хранящийся в Украине, в США. Как говорится в открытом письме президента Украинского института преодоления рака (Вена), доктора Ярослава-Василия Новицкого на имя Президента Леонида Кучмы, вице-премьер-министра Николая Жулинского и министра культуры Богдана Ступки, «некоторые круги имеют такие намерения».

«...и просто нажимаешь на педаль»

Первая в истории Украины кругосветная велосипедная экспедиция пройдет под флагами Украины, Олимпийского комитета и ООН. Ее осуществляет двое граждан Украины — учредители Мариупольского клуба путешественников Николай Рыбченко и его сын Вячеслав. Экспедиция стартовала в конце июля в Чите (Российская Федерация) и пройдет от берегов Тихого океана через страны Азиатско-Европейского континента, в частности Монголию, Китай, Таиланд, Индию, Пакистан и Иран.

ПРЕМ'ЕР-МІНІСТР ОБІЦЯЄ ПІДТРИМКУ НОВОМУ КЕРІВНИКОВІ НАЕК "ЕНЕРГОАТОМ"

(Начало на стр. 1)

«Наслідки попереднього господарювання "Енергоатому" не вельми втішні. Атомна енергетика в усьому світі вважається високотехнологічним виробництвом, а ми продовжуємо борятися в боргах. Треба чесно визнати, що розрегулювання ринку розрахунків — це справа наших рук, бо сподіваючись отримати хоч якусь оплату за відпущену електроенергію, ми свідомо йшли на сурогатні форми розрахунків», — відзначив Юрій Александрович. Так, якби в 1998 році була 100% наповненість цільової надбавки на добування блоків, то два блоки на Рівненській та Хмельницькій АЕС могли б вже бути готові до пуску.

Президент "Енергоатому" закликав "поставити на облік кожну копійку, здійснити чесні розрахунки, оптимізувати профінансування заходів", обов'язкові для виконання перед міжнародними організаціями, зокрема щодо поетапного підвищення безпеки ядерної енергетики.



Прем'єр-міністр був відвертий, що на «всіх зарубіжних зустрічах ставиться питання про лібералізацію ціни на електроенергію», бо є в нас згубна практика субсидювання соціальної сфери за рахунок енергетики.

ТРЕТИЙ ЕНЕРГОБЛОК ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС РАБОТАЕТ НА 100% МОЩНОСТИ

За июль Чернобыльская АЭС выработала 456,7 млн. кВт. час. Электроэнергии, что составило 109% к плану. Среднесуточная выработка электроэнергии — более 23 млн. кВт. час. Отпущено в энергосистему Украины 409,7 млн. кВт. час. Электроэнергии — 108,1% к плану. Коэффициент использования установленной мощности (КИУМ) за июль составил 60,2% при плане 56,3%.

— Доход от реализации продукции — 229,846 млн. грн.; — прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия — 44,765 млн. грн.; — начислено в Государственный бюджет (в виде налогов и платежей) — 79,3 млн. грн.; — перечислено в Пенсионный фонд — 12,618 млн. грн.; — на содержание в.б. Сладкий направлено в реартирование в горючку. В соси, глава рода, старейшина, почетный человек в Средней Азии и на Кавказе. 90. Несмываемое клеймо. 91. Апперкот из бокса.

ни в Министерстве экологии природных ресурсов в рамках программы. Стоимость работ на объектах. 18. Тростяни эксплуатация. 19. Продукт до № 3, котельного котла. 19. Продукт до № 3, котельного котла. 19. Продукт до № 3, котельного котла. 19. Продукт до № 3, котельного котла.

привести в українську енергетику стратегічного інвестора. Віктор Ющенко підсумував результати зустрічі з керівництвом НАЕК, закликавши до чесної та самовідданної праці. «Взаєморозуміння і добра воля» — це ті підвалини, на яких мають будуватися стосунки між Урядом і "Енергоатомом".

Advertisement for Sikkens, Sadolin, and OLPONT car care products. Includes contact information for Slavutych, GSK "Proton" in a box.

Advertisement for driving courses in Chernivtsi, mentioning instructor V. Komomol'skaya and phone number 4-00-42.

Advertisement for copiers and technical equipment, including repair services and contact information in Kyiv.

Advertisement for various home goods and services, including windows, doors, and car parts.

Advertisement for 'Second Hand' home collections, specifically mentioning British furniture and contact details.

Advertisement for 'AKTIV' from the 'FARMY' company, offering services for windows and doors.

Advertisement for 'ВИНІР ЛІС' (Vinir Lis) offering vertical blinds and horizontal blinds.

Advertisement for 'КУПИМ ДОРОГО' (Buy Expensive) featuring a list of items for sale like car parts and electronics.

